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苏科版2013-2014学年度九年级《第十一章 简单机械和功》测试物理试题及答案

学校________班级_________姓名_______得分__________

（本卷中g=10N/kg）

一、选择题（12分）

1、下图所示的用具中，属于费力省距离杠杆的是（    ）   
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2、如图所示，小华用苹果和桔子来玩跷跷板。她将苹果、桔子分别放在轻杆的左、右两端，放手后，杆马上转动起来。使杆逆时针转动的力是（      ）

A.苹果的重力

B.桔子的重力

C.杆对桔子的支持力

D.苹果对杆的压力

3．在日常生活中，用10N的拉力不能提起重15N的物体的简单机械是（      ）
A．一个定滑轮      B．一个动滑轮         C．杠杆       D．斜面
4．如图，手持l0kg物体保持平衡，此时肱二头肌收缩所承受的力一定（      ）

  A．大于98N      B．小于98N    C、等于98N     D、无法确定。
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        第4题图                    第5题图

5．家用的手摇晾衣架如图所示，它实际是由定滑轮和动滑轮组成的滑轮组。假设衣服和晾衣架的总重为100N，则静止时绳子自由端的拉力为（不计动滑轮重及摩擦）（    ）
A．100N              B．50N              C．25N               D．20N

6、一个足球运动员用100N的力踢一个重为5N的足球，球离脚后在水平草地上向前滚了20m，在球滚动过程中，运动员对足球做的功为（    ）
A．100J              B．2000J            C．2100J             D．0J

7．甲、乙两人分别使用两套滑轮组，将同样重的物体匀速提升相同高度，所用滑轮组的机械效率分别为80%和60%，甲用1 min，乙用0.5 min，则两人所做的功之比和功率之比分别为    (    )

A．8：3，4：3         B．3：4，3：8　      C．3：8，3：16         D．2：3，1：3

8．如图所示，将同一物体分别沿光滑斜面AB、AC（AB＞AC）以相同的速度，匀速拉到顶点A ,施加的力分别为F1和F2 ，拉力做功为W1和W2,拉力做功的功率分别为P1和P2 ,则（   ）[image: image2.png]



A、F1<F2, W1=W2, P1<P2;              B、F1=F2, W1>W2, P1>P2;

C、F1<F2, W1<W2, P1<P2,              D、F1<F2, W1=W2, P1>P2.
9．如图甲，是小球从某高度处由静止下落h过程的路程与时间关系图，图乙中，描述重力对该球做功大小与时间关系正确的图线是（    ）
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10、重为G的均匀木棒竖直悬于O点，在其下端施一水平拉力F，让棒缓慢转到图中虚线所示位置。在转动的过程中：（    ）
A．动力臂逐渐变大        B．阻力臂逐渐变小

C．动力F逐渐变大          D．动力F逐渐减小
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第10题图                       第11题图                      第12题图             

11．如图所示，拉力F=80N，物体重力G=120N，不计摩擦和绳重。若将物体匀速提高1m，以下说法不正确的是（    ）

A．拉力做的有用功为80J                       B．动滑轮的重力为40N

C．拉力做的总功为160J                        D．该滑轮组的机械效率为75%
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12．如图是由相同的滑轮组装的滑轮组，甲乙两人分别用两装置在相等时间内将质量相等的重物匀速提升相同的高度，空气阻力、摩擦、滑轮和绳子的质量均不计，下列说法正确的是（    ）

A．甲的拉力是乙的拉力的3倍

B．乙拉绳子的速度大小是甲拉绳子速度大小的2倍

C．甲拉力的功率大于乙拉力的功率

D．如果考虑滑轮质量，甲装置的机械效率比乙装置的小

二、填空题（24分）

13．如图所示，小华同学从地上拿起一只约50g的鸡蛋，缓缓举过头顶。

（1）此过程小华对鸡蛋做了功，理由是：①小华对鸡蛋有_____的作用，②鸡蛋沿________移动了一段距离。

（2）鸡蛋向上移动的距离约_____m，小华对鸡蛋所做的功约为________J。

14．如图所示，小明正在做俯卧撑，把他的身体看作一个杠杆，O为支点， A 为重心，他的体重为550N。地面对手的支持力F 的力臂是________m ，大小为________ N。
[image: image21.png]



[image: image4.jpg]


 [image: image5.png]


                    

第14题图                  第15题图                           第16题图

15． 2013年句容市体育中考，男生新设引体向上项目．如图是引体向上的示意图，小云同学在半分钟内做了12个规范的引体向上．已知小云的质量为60kg，每次引体向上他能将自身重心提高0.4m，则小云每做一次引体向上所做的功为　　J，整个过程中的平均功率为　　W．（g取10N/kg）

16．刘佳的妈妈从超市买回一袋胡萝卜，刘佳捡了一个最大的用细线系好挂在弹簧测力计上（如图所示），胡萝卜重为________N，如果在系线处将胡萝卜切成两段，则GA________GB。（选填“大于”、“小于”或“等于”）。
17．花匠手握如图所示的修枝剪刀把手的末端，便可以轻松地剪断树枝。这时修枝剪刀属于＿＿＿＿＿杠杆，它的支点在＿＿＿点.使用时，若在轴上加润滑油，则可以提高杠杆的＿＿＿＿＿．
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第17题图                      第19题图                        第20题图
18．甲乙两同学进行爬杆比赛，爬到杆顶（杆长相同）时，甲用10s，乙用9S，若甲乙两人的体重之比为5∶6，则甲乙两人爬到杆顶做功之比是         ，甲乙两人平均功率之比是         。
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19、如图所示，质量分布均匀的长方体砖，平放在水平地面上，第一次用竖直向上的力F1只作用于ab的中点，第二次用竖直向上的力F2作用于bc的中点，都使它们在竖直方向上慢慢向上移动h（h＜ab＜bc），则在上述过程中F1＿＿＿＿F2（选填“大于”、“小于”或“等于”）；F1所做的功＿＿＿＿F2所做的功（选填“大于”、“小于”或“等于”）；第一次克服重力所做的功＿＿＿＿第二次克服重力所做的功（选镇“大于”、“小于”或“等于”）。
20．如图所示，斜面长5m，高1m，工人用沿斜面方向400N的力把重1600N的木箱匀速推到车上，木箱受到的摩擦力是______N，推力对木箱做的功是__________J，斜面的机械效率是__________。
21、动滑轮实质上是一个省力杠杆，请在右图上画出它作为杠杆的五要素。如被拉物体重200N，滑轮重20N，不计绳重和摩擦，在拉力F的作用下物体匀速上升0.2米，拉力大小为________N，此时滑轮组的机械效率为_______。

三、综合应用题

22、（2分）如图为抽水机工作时的情形，请作出此时的动力臂和阻力的示意图。

23.、（2分）如图所示要用滑轮组将陷入泥潭的汽车拉出,请在图中画出最省力的绳子绕法.
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24、（5分）同学们利用图1装置验证“杠杆的平衡条件”，实验中记录的数据如下：
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（1） 实验前，杠杆出现如右图所示情形，应该把杠杆右端螺母往_____调节，

直到杠杆处于水平静止。

（2）写出分析处理实验数据的具体过程及验证的结果；

（3）杠杆在生活中有很多应用。如图2所示，现欲使静止的跷跷板发生转动，可采取的做法是                                   ，并说出能驱使跷跷板发生转动的条件                                              。
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25、（4分）如图所示是小海同学“研究定滑轮和动滑轮特点”的实验装置他按图示提起钩码时注意保持弹簧测力计匀速移动，分别测得数据如下表所示：

	
	钩码重G/N
	钩码升高高度h/m
	测力计示数/F/N
	测力计移动距离s/m

	（a）
	1
	0.2
	1
	0.2

	（b）
	1
	0.2
	1.1
	0.2

	（c）
	1
	0.2
	0.6
	0.4


请你分析：

（1）比较(a)和（b）弹簧测力计示数的大小，可知： ______________________

（2）比较(a)和（c）弹簧测力计拉力的大小，可知： ______________________

（3）把钩码升高相同的高度，比较（b）和（c）实验弹簧测力计移动的距离，可知：使用动滑轮__________

（4）根据（c）实验的数据可计算出动滑轮的自重为__________N（不计摩擦和绳重）

26、（6分）一天，郭庄中学的小军、小丽和小华在大润发里面买学习用品，小军同学乘自动扶梯从一楼来到二楼（如图6所示），小丽同学想测量自动扶梯对小军同学做功的功率。

（1）他们测量功率的原理是_________.

（2）测量所需要的器材有：_____、秒表和_________。
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（3）小丽同学设计的测量步骤如下，其中多余的是（     ）.

A．测出小军同学的质量

B．测出自动扶梯的总长度
C．测出一楼到二楼的竖直高度
D．测出小军乘自动扶梯从一楼来到二楼所用的时间
E．算出自动扶梯对小军同学做功的功率
（4）请你帮小丽设计一个实验记录表格。
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27、（8分）在“测量滑轮组的机械效率”的实验中，某小组利用如图所示装置测得了四组数据，如下表．    

	实验次数 
	钩码重G/N
	 钩码上升的高度h/cm 
	测力计的示数F/N 
	测力计移动的距离s/cm

	1
	3
	2
	1.2
	6

	2
	3
	5
	1.2
	15

	3
	6
	10
	2.2
	26

	4
	12
	10
	4.2
	30


（1）实验中应该_____________拉动弹簧测力计，并且要分别记下钩码和弹簧测力计的起始位置，是为了                                               。
（2）前三次实验中，第      次实验数据明显出现错误，应当剔除．

（3）第四次实验中，有用功是      J，总功是       J，滑轮组的机械效率为        ．

（4）根据以上信息，可见滑轮组的机械效率与           有关，与___________无关．

28、（6分）改革开放三十年来，我国国民经济建设取得了巨大成就，轿车已经进入寻常百姓家庭。桑塔纳2000轿车的质量是1.6t，当它以108km/h的速度在水平路面上匀速行驶20min，轿车受到的阻力是车重的0.1倍。求轿车在这段时间内（g取10N/kg）：

（1）发动机的牵引力；（2）轿车重力做的功

（3）发动机的功率。

29、（8分）如图所示，有一粗细均匀，质量不计，长为4m的长木板AB，置于支架上，支点为O，且AO=1m，长木板的右端B用绳子系住，绳子另一端固定在C处，当长木板AB水平时，绳与水平成30°的夹角，且绳子所能承受的最大拉力为60N．一个重为50N的体积不计的滑块M在F=10N的水平拉力作用下，从O点以V=1m/s的速度向B端匀速滑动，求：（1）当滑块匀速运动时拉力F做功的功率
（2）、滑块运动多长时间细绳刚好会断？
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30、（11分）张强同学利用如图所示的滑轮组将货物运送到楼上，图中每个滑轮等重，不计绳子重和摩擦。如果所送货物重G从200N开始逐渐增加，直到绳子被拉断。每次均匀速拉动绳子，且提升同样的高度。图乙记录了在整个过程中滑轮组的机械效率随货物的重力的增加而变化的图像。请根据有关信息完成以下问题：
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（1）每个滑轮的重是多少？

（2）绳子能承受的最大拉力是多少？

（3）当绳子的拉力最大时，滑轮组的机械效率是多少?

九年级物理测试答案：

一、1、A,2D,3A,4A,5C,6D,7B,8A,9C,10,C,11A,12B

二、13力，力的方向；2，1，

14、1.5，330；   15、240，96； 16、2.4，大于；  17、省力，B，机械效率；   18、5：6，3：4；

19、等于、等于、等于；  20、80，2000，80℅；  21、110，90.9℅；作图略。

三、22、23作图略

24、（1）右，（2）略  （3）乙往右移动一些（其他答案合理即可）  F1L1>F2L2 

25、（1）定滑轮不省力，（2）动滑轮能省一半的力，（3）费距离，（4）0.2

26、（1）P=W/t=mgh/t，   （2）体重计，皮尺 （3）B，  （4）略

27、（1）匀速竖直向上，测出物体升高的距离和绳子末端移动的距离

（2）、3    （3）1.2，  1.26，95.2℅  （4）钩码重力，重物升高的距离，

28、（1）F=1600N，  （2）0J，  （3）48000W。

29、（1）10W，（2）1.8S，  

30、（1）100N，（2）、450N，  （3）88.9℅





































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































图6

















D．剪子	





C．起子





B．钳子





A．镊子








教育部重点推荐学科网站、初中物理新课标教学专业性网站---《初中物理在线》www.czwlzx.com。一万余个精品课件、几万套精品教案、试卷，让您的每一节课都能在这里找到合适的教学资源。
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